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چرتکه

سردی چرخ تولید 
با خاموشی‌های تابستانه

بخش اقتصاد- تولیدکننده ایرانی که انواع و اقسام ریسک‌ها و هزینه‌ها را 
به جان خریده است تا خدمتی ملموس برای جامعه خود خلق کند حالا علاوه 
بر مشکلات زیاد خود این بار باید قطعی برق را هم تجربه کند تا مشکلاتشان 
تکمیل شود.  به گزارش ایسنا، در سال‌های اولیه بعد از انقلاب رونق صنعت و 
تولید یکی از جدی‌ترین اهداف نیروهای انقلابی بود به طوری که در آن اوایل 
ما وزارت صنایع سنگین هم در دولت داشتیم. با این حال روند رخداد وقایع 
در اقتصاد نفت آلود ما به گونه‌ای پیش رفت که با افزایش درآمدهای نفتی 
ما به جای اینکه تصمیم بگیریم با این پول صنعت خود را نوسازی کنیم راه 
ساده تری را انتخاب کردیم و ترجیح دادیم احتیاجاتمان را از بیرون بخریم.  
همین شرایط باعث شد تا صنایع سنگین و زیربنایی ما جز در برخی از بخش 
های معدنی، فلزات و حوزه‌های نظامی به حاشیه برود و به تبع آن صنایع 
نیمه سنگین و واسطه‌ای هم دچار سستی شوند و دور باطل واردات و تضعیف 
صنایع داخلی رقم بخورد. »واردات« بیش از حد و »قاچاق« دو اسم رمز تخریب 
تولیدات داخلی هستند که باعث شده است تا تولیدکنندگانی ریشه دار در حوزه 
هایی مانند لوازم خانگی، پوشاک، اقلام فرهنگی، لوازم پزشکی و بهداشتی و... 
، کسب و کار خود را تعطیل کنند. کارخانه های ریشه داری مانند ارج و داروگر 
تنها نمونه هایی از تولیدات ورشکسته داخلی هستند..  با همه این احوال اما 
وضعیت در صنعت تولیدات خوراکی فرق می‌کند، محصولات غذایی به دلیل 
امکان فاسد شدن و حساسیت در حمل و نقل خیلی برای واردات گزینه‌های 
مناسبی نیستند مخصوصا اگر این واردات قرار باشد از کشورهایی مانند چین 
انجام شود. محصولات خوراکی به دلیل نیاز به خنک ماندن و همچنین ضرورت 
تولید روزانه نیاز مداومی به برق دارند. نیازی که با خاموشی‌های اخیر در تهران 
برای تولیدکنندگان این صنف دردسر درست کرده است. یکی از تولیدکنندگان 
فراورده‌های گوشتی با اشاره به قطعی‌های روزانه برق در تهران می گوید که این 
قطعی ها در بعضی ساعات روز باعث می شود که ما نتوانیم تولید آن روز خودمان 
را که اندازه معینی است تمام کنیم همین باعث می شود. از طرفی موتورهای 
برقمان هم آنقدر نیرو ندارند که بتوانند دستگاه های ما را به چرخش دربیاورند..

پیش از این هم بیژن پناهی‌زاده، معاون خانه صنعت، معدن و تجارت ایران در 
گفت‌وگو با ایسنا درباره اثرات منفی قطع برق بر عملکرد واحدهای تولیدی و 
صنعتی طی روزهای اخیر، اظهار کرده بود: ضرر و زیان ناشی از قطع برق 
واحدهای تولیدی و صنعتی بسیار هنگفت است و تولیدکنندگان را با مشکلات 
بسیار زیادی روبرو کرده که عمده‌ترین آن افزایش هزینه‌های تولید است و دولت 
باید این ضرر و زیان را جبران کند و هزینه مربوط به بخش خصوصی را بپردازد..

او گفته بود: واحدهای تولیدی هزینه‌های مختلفی از جمله حقوق و دستمزد 
کارگران، هزینه‌های مالیاتی و تامین اجتماعی را پرداخت می‌کنند و در زمان 
قطعی برق این هزینه‌ها متوقف نمی‌شوند و تولیدکنندگان مجبورند با پایان 
هر ماه هزینه‌های مذکور را پرداخت کنند.  معاون خانه صنعت، معدن و تجارت 
با بیان اینکه علاوه بر ضرر و زیان آشکار واحدهای تولیدی و صنعتی ناشی 
از قطع برق، این واحدها با ضرر و زیان‌های پنهان نیز مواجه می‌شوند، اظهار 
کرده بود: رسیدن محصول و کالای تولیدی به بازار و قطعی برق سردخانه‌ها 
از جمله مشکلاتی است که واحدهای تولیدی با آن مواجهند و به عنوان ضرر 
و زیان پنهان از آن‌ها نام برده می‌شود. واحدهای تولیدی نه تنها طی سال‌های 
از  بلکه در حال حاضر  نبوده‌اند  از مشوق‌ها و تسهیلات لازم برخوردار  اخیر 
ابتدایی‌ترین خدمات از جمله برق و آب هم محروم هستند..  به نظر می رسد در 
این شرایط که دولت داعیه حمایت از تولید داخلی را دارد باید به کمک این دسته 
از تولیدکنندگان بیاید و با تامین حداقل نیازهای ضروری برای تضمین فرایند 
تولید، وظیفه خود را در قبال تولیدکنندگان ادا کند. اگر قرار است با خاموشی های 
شیفتی در مناطق مختلف مسکونی تهران در مصرف برق صرفه جویی شود می 
توان با شیوه هایی مناطقی که در شهر تهران استفاده های تولید و صنعتی از برق 

دارند را از این قاعده مستثنی کرد تا آنها هم دچار ضرر و زیان نشوند.

پیرو آگهی انحلال شماره مکانیزه 139530418564000098 مورخ 1395/04/09 منتشر شده در صفحه  61 
روزنامه شهرستان شماره 20780 مورخ 1395/04/22 و در اجرای ماده 225 قانون تجارت بدین‌وسیله از کلیه 
بستانکاران شرکت دعوت به‌عمل می‌آید ظرف شش ماه از تاریخ انتشار اولین آگهی و با در دست داشتن مدارک 
مثبته جهت دریافت مطالبه تسویه حساب به مدیر تصفیه شرکت به نشانی )استان گیلان شهرستان رودبار 
ورودی روستای شیخ علی توسه کدپستی: 4193976881( مراجعه نمایند. بدیهی است پس از انقضای مهلت 
قانونی فوق‌الذکر هیچ‌گونه اعتراض و ادعایی پذیرفته نخواهد شد این آگهی در سه نوبت و هر نوبت به فاصله یک 

ماه در روزنامه رسمی و روزنامه کثیرالانتشار درج می‌گردد.

آگهی دعوت از بستانکاران شرکت الماس شن سفیدرود )سهامی خاص( 
به شماره ثبت 1688 و شناسه ملی 14003268064 )نوبت سوم(

مدیر تصفیه شرکت الماس شن سفیدرود – آقای داریوش رحیمی محسنی

مجمع عمومی عادی به‌طور فوق‌العاده )نوبت اول( مجمع نمایندگان حوزه‌های شرکت تعاونی مرزنشینان بخش 
مرکزی آستارا راس ساعت 11 صبح پنج‌شنبه مورخه 1397/05/27 در محل دفتر شرکت تعاونی واقع در خیابان 
شهید رستمیان ساختمان قدیم جهاد جنب سهام عدالت برگزار می‌گردد فلذا از عموم نمایندگان محترم حوزه‌ها 

دعوت به‌عمل می‌آید.
راس ساعت مقرر جهت رسیدگی به دستورات جلسه در جلسه مذکور حضور به‌هم رسانید لازم به ذکر است در 
صورت عدم حصول حدنصاب لازم اعضاء در نوبت اول جلسه نوبت دوم در مورخه 97/06/12 روز دوشنبه ساعت 

11 صبح در همان آدرس برگزار می‌گردد.
هریک از اعضای شرکت می‌تواند استفاده از حق رای خود را برای حضور و دادن رای در مجمع به یک نفر به‌عنوان 
نماینده تام‌الاختیار خود از میان اعضاء واگذار نماید. لیکن هیچ‌کس نمی‌تواند علاوه بر رای خود بیش از سه رای 

باوکالت داشته و غیرعضو تنها از یک عضو وکالت داشته باشد.
داوطلبین عضویت در سمت بازرسی شرکت تعاونی می‌توانند حداکثر ظرف مدت 10 روز پس از انتشار آگهی 
دعوت در مجمع عمومی جهت تکمیل فرم داوطلبی عضویت در بازرسی شرکت تعاونی به آدرس ذیل مراجعه و 

ثبت‌نام نمایند.
آدرس: آستارا خیابان شهید رستمیان پلاک 300 دفتر شرکت تعاونی مرزنشینان بخش مرکزی آستارا

)داوطلبین عضویت در بازرسی باید واجد شرایط زیر باشد(
1 – ایمان و تعهد عملی به اسلام )در تعاونی‌های متشکل از اقلیت‌های دینی شناخته شده در قانون اساسی و 

شرط وثاقت و امانت(
2 – نداشتن منع قانونی و محجور نبودن

3 – عدم عضویت در گروه‌های محارب و عدم ارتکاب جرایم علیه امنیت کشور و عدم محکومیت به جعل اسناد
4 – عدم سابقه محکومیت به ارتشاء اختلاس کلاهبرداری- خیانت در امانت – تدلیس و تصرف غیرقانونی در 

اموال دولتی و ورشکستگی به تقصیر
)مدارک لازم جهت ثبت‌نام بازرسی(

1 – کپی مدرک تحصیلی )حداقل دیپلم(      
2 – کپی شناسنامه و کارت ملی و پایان خدمت

3 – گواهی عدم سوء پیشینه
4 – عکس 2 قطعه 3 در 4

)دستور جلسه(
1 – گزارش کتبی هیات مدیره و بازرس شرکت تعاونی درخصوص عملکرد شرکت

2 – طرح و تصویب صورت‌های مالی سال 96 و اتخاذ تصمیم درخصوص سود و زیان حاصله(
3 – اتخاذ تصمیم درخصوص بودجه پیشنهادی هیات مدیره برای سال مالی 97
4 – انتخاب 3 نفر بازرس اصلی و یک نفر بازرس علی‌البدل برای سال مالی 97

5 – تعیین روش دعوت برای مجمع عمومی آینده جهت درج آگهی‌های شرکت تعاونی براساس اساسنامه

آگهی دعوت به مجمع عمومی عادی به‌طور فوق‌العاده )نوبت اول( 
مجمع نمایندگان حوزه‌های شرکت تعاونی 

 تاریخ انتشار: 97/05/02مرزنشینان  بخش مرکزی آستارا

هیات مدیره شرکت تعاونی

مفقودی
برگ سبز کامیون کشنده به شماره موتور                         ، شماره شاسی  

                                        و به شماره پلاک 46 – 846 ع 37 که متعلق 
به بیات چگینی به شماره شناسنامه 816 گم شده و از درجه اعتبار ساقط است.

2 

 مفقودی

 برگ سبز کامیون کشنده

 ،  𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖به شماره موتور 

  𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝟒𝟒𝐃𝐃𝐃𝐃𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝐇𝐇𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔شماره شاسی 

گم شده  816که متعلق به بیات چگینی به شماره شناسنامه  37ع  846 – 46و به شماره پلاک 

 و از درجه اعتبار ساقط است.

2 

 مفقودی

 برگ سبز کامیون کشنده

 ،  𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖به شماره موتور 

  𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝐍𝟒𝟒𝐃𝐃𝐃𝐃𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝐇𝐇𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔شماره شاسی 

گم شده  816که متعلق به بیات چگینی به شماره شناسنامه  37ع  846 – 46و به شماره پلاک 

 و از درجه اعتبار ساقط است.

»آگهی فقدان«
آقای باقر حسین‌زاده با تسلیم دو برگ استشهادیه شهود مصدق که به 
سند  که  گردیده  مدعی  است  رسیده  صومعه‌سرا   234 دفترخانه  تایید 
بخش   40 اصلی  سنگ  در   42 واقع   4853 پلاک  شش‌دانگ  مالکیت 
باقر  به‌نام  دفتر: 22/178  و صفحه: 113/20319  ثبت  ذیل  گیلان   22
حسین‌زاده صادر و تسلیم گردیده است و به‌علت جابه‌جایی مفقود گردیده 
است،‌ درخواست صدور سند مالکیت المثنی را از این اداره را نموده است 
لذا مراتب با استناد ماده 120 آئین‌نامه قانون ثبت و تبصره‌های ذیل آن 
در روزنامه کثیرالانتشار منتشر، چنانچه هرکس مدعی انجام معامله با سند 
فوق یا وجود سند نزد خود یا دیگری باشد ظرف مدت ده روز از تاریخ 
انتشار این آگهی اعتراض خود را کتبا ضمن ارائه مدارک لازم به این اداره 
تسلیم و رسید اخذ نماید بدیهی است پس از انقضای مدت مزبور سند 

مالکیت المثنی وقف مقررات صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار: 97/05/04

رییس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان صومعه‌سرا
علی کاظمی پاکدل
2355 ر م الف ث

---------------------------------------------------- 
مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری لنگرود

آگهی ثبتی
تاسیس شرکت با مسئولیت محدود گیل گردش پردیس شمال در تاریخ 
1397/04/30 به شماره ثبت 1489 به شناسه ملی 14007728868 ثبت 
و امضا ذیل دفاتر تکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع 

عموم آگهی می‌گردد.
موضوع فعالیت: فعالیتهای مرتبط با گردشگری و مسافرتی، اعم از آژانسهای 
مسافرتی، برگزاری تورهای داخلی و خارجی، اخذ ویزا، تهیه بلیط، مراکز 
گردشگری و اقامتی، و سایر فعالیت های مرتبط با امور گردشگری با اخذ 

مجوز از سازمان میراث فرهنگی
به موجب مجوز شماره 972/131/1733 مورخ 1397/03/09 اداره کل 
میراث فرهنگی و صنایع دستی و گردشگری استان گیلان تاسیس گردید.

مدت فعالیت: از تاریخ ثبت به مدت نامحدود
مرکز اصلی: استان گیلان - شهرستان لنگرود – بخش مرکزی – شهر 
لنگرود – میدان انقلاب – کوچه ابوذر – بن بست )حیدری( – پلاک 

40 – طبقه دوم -  کدپستی 4471965698
سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 1000000 ریال نقدی

میزان سهم الشرکه هر یک از شرکا
آقای بیژن نادم به شماره ملی 2708739956 دارنده 100000 ریال سهم 

الشرکه
آقای محمد پورصالحی لنگرودی به شماره ملی 2709840881 دارنده 

900000 ریال سهم الشرکه 
اعضا هیات مدیره

آقای بیژن نادم به شماره ملی 2708739956 و به سمت رییس هیات 
مدیره به مدت نامحدود

آقای محمد پورصالحی لنگرودی به شماره ملی 2709840881 و به سمت 
مدیرعامل به مدت نامحدود و به سمت عضو هیات مدیره به مدت نامحدود 
دارندگان حق امضا: کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهدآور شرکت از قبیل 
چک، سفته،  بروات، قراردادها، عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های 
عادی و اداری با امضاء محمد پورصالحی لنگرودی همراه با مهر شرکت 

معتبر می باشد.
اختیارات مدیرعامل: طبق اساسنامه

روزنامه کثیرالانتشار گیلان امروز جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید.
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان گیلان

مرجع ثبت شرکت‌ها و موسسات غیرتجاری لنگرود
2373 ر م الف ث    تاریخ انتشار: 97/5/2

صنعت پوشاک، مشکلات ارزی و بارقه های امید
بخش اقتصاد- فعالان صنعت پوشاک امیدوارند با تغییر اولویت تخصیص ارز به این 
صنعت از گروه سوم به گروه دوم کالایی، نه تنها افزایش قیمت تمام شده محصولات 

چشمگیر نباشد، بلکه اشتغال در این صنعت را نیز رونق بخشد.
به گزارش ایرنا، صنعت پوشاک از جمله صنایعی است که با سرمایه گذاری اندک 
می تواند اشتغالزایی بالایی بویژه برای قشر بانوان به دنبال داشته باشد از این رو با 
دستور وزیر صنعت، معدن و تجارت تامین ارز مواد اولیه آن با تغییر از گروه سوم به 
گروه دوم اولویت های تخصیص ارز انتقال یافت. این کار بدان معنی است که ارز مورد 
نیاز برای واردات مواد اولیه و ماشین آلات مورد نیاز صنعت پوشاک از محل صادرات 
محصولات پتروشیمی، معدنی و فولادی تامین می شود و نیازی نیست که واردکننده 
برای گرفتن ارز، در بازار ثانویه به دنبال خرید اظهارنامه صادراتی صادرکنندگان آن هم 

با نرخ توافقی باشد. به گفته »سومبات هاکوپیان« فعال اقتصادی و تولیدکننده 
بزرگ این صنعت، با متوسط 500 میلیون ریال سرمایه می توان در بخش پوشاک 
اشتغالزایی کرد، علاوه بر آن، این صنعت از مزایایی همچون مصرف کم آب و 
انرژی، نداشتن مشکلات زیست محیطی و نیروی انسانی مشتاق )بویژه بانوان( 
برخوردار است. با وجود این مزیت ها و اینکه نوسان های ارزی تاثیری بر قیمت 
پوشاک داخلی نداشت، اما این صنعت در هفته های اخیر با مشکل تامین مواد 
اولیه که اغلب آنها وارداتی است، روبرو شد زیرا از سویی انبارها از مواد اولیه خالی 

شدند و از سوی دیگر این بخش در گروه سوم اولویت های ارزی قرار دارد.
با تغییر اولویت تخصیص ارز برای مواد اولیه صنعت پوشاک و انتقال آن به گروه 
دوم کالایی، بارقه های امید برای رفع تدریجی مشکلات این صنعت زنده شده 
است.  »علیرضا حائری« عضو هیات مدیره جامعه متخصصان نساجی ایران درباره 
افزایش قیمت و وابسته  به  با توجه  ایرنا گفت:  به  این صنعت  آخرین وضعیت 
بودن عمده مواد اولیه صنعت نساجی و بازار فروش به اسعار خارجی، رشد بهای 
نخ و پارچه در بازار اجتناب ناپذیر است.  به گفته این مقام صنفی، در ماه های 
اخیر همه هزینه های تولیدکنندگان افزایش داشته است و حتی با فرض اینکه 
در گذشته به این صنعت ارز 3800 تومانی پرداخت می شد، بالاخره مواد اولیه 
وارد شده با این ارز، مصرف شده و باید با نرخ های جدید مواد اولیه تامین شود.  
وی بیان داشت: تولیدکنندگان نخ ریسندگی، چه آنهایی که ارز 4200 تومانی 

دریافت کرده و چه آنهایی که ارز دولتی دریافت نکرده اند، نمی توانند محصولات خود 
را با 2 نرخ متفاوت عرضه کنند، زیرا اگر حتی فرد منصفی پیدا شود که تولیدات خود 
را با ارز 4200 تومانی بفروشد، شاهد تشکیل صف، سهمیه بندی و حتی دعوا بر سر 

خرید تولیدات آن خواهیم بود.

واردات دو سوم پنبه مورد نیاز کشور
حائری گفت: سالیانه 150 هزار تن پنبه در صنایع ریسندگی و نساجی مصرف می 
شود که تنها یک سوم آن تولید داخل است و بقیه یعنی 100 هزار تن آن از خارج 

تامین می شود.
وی به الیاف »ویسکوز« اشاره کرد که مرغوب تر از پنبه بوده و از همان خصوصیات 
پنبه برخوردار است و گفت: سالیانه 30 تا 40 هزار تن از این الیاف در کشور مصرف 

می شود در حالی که تولید داخلی ندارد.
از  الیاف  این  عمده  یادآور شد:  ایران  نساجی  متخصصان  جامعه  مدیره  هیات  عضو 
فنلاند، اندونزی و هند وارد می شود که پارچه های تهیه شده 100 درصدی از ویسکوز 
بسیار مرغوب بوده و برای تولید انواع لباس زنانه، شال ها و لباس های شب استفاده 
می شود؛ حتی این الیاف را با پنبه و پلی استر مخلوط کرده و محصولات با کیفیت 
دیگری تولید می کنند. »بهای این الیاف با تغییر نرخ ارز، افزایش یافته و بر قیمت 

نهایی تولیدات صنعت پوشاک تاثیرگذار است«.
وی با اشاره به شرایط غیرقابل پیش بینی این روزهای بازار، تاکید کرد: اگر اکنون 
کمبودی در بازار این محصولات مشاهده می شود، به دلیل این است که تولیدکنندگان 
کالاهای خود را در انبارها حفظ کرده اند تا تکلیف مشخص شود؛ اساساً در این شرایط 
نه کسی کالا می خرد و نه می فروشد.  »گرانی ارز به خودی خود مشکل نیست، اما 
بی ثباتی و نامشخص بودن قیمت آن مشکل اساسی است؛ آفت اقتصاد ایران، غیرقابل 
پیش بینی بودن آینده است و در این شرایط اخذ تصمیم بسیار دشوار می شود«.  وی، 

الیاف پلی استر را سومین دسته مواد اولیه مورد استفاده در صنعت نساجی عنوان کرد 
که این روزها نه تنها مشمول افزایش قیمت ارز شده است بلکه بخشی از گرانی هم 
منشاء نفتی دارد.  به گفته حائری، سالیانه 250 هزار تن »چیپس پلی استر« تولیدی 
مجتمع پتروشیمی »شهید تندگویان« در صنایع نساجی مصرف می شود که البته با 

وجود تولید در داخل، قیمت جهانی دارد.
وی ادامه داد: ماشین آلات اصلی خطوط تولیدی صنعت نساجی کشور، کارخانجات 
ریسندگی، بافندگی، چاپ، رنگرزی و غیره نیز وارداتی است و بطور عمده از اروپای 

غربی بویژه آلمان، بلژیک، سوئیس، ایتالیا، ترکیه و حتی چین و هند وارد می شود.
استفاده از فرصت پسابرجام برای نوسازی صنعت نساجی

عضو هیات مدیره جامعه متخصصان نساجی ایران گفت: در سال های گذشته و با رفع 

تدریجی تحریم ها، سالیانه 400 تا 450 میلیون دلار ماشین آلات نساجی برای نوسازی 
این صنعت وارد کشور شد در حالی که این صنعت در دولت دهم به دلیل تحریم ها 
لطمات زیادی دید.  به گفته حائری، حدود 50 زیر رشته در صنعت نساجی موجود است 
که برخی از آنها نظیر پلی استر و فرش ماشینی در دوره پسابرجام رشد و توسعه خوبی 
را تجربه کردند. عضو هیات مدیره جامعه متخصصان نساجی ایران خاطرنشان کرد: مواد 
اولیه مورد نیاز این صنعت مشمول اولویت های دریافت ارز رسمی 4200 تومانی قرار 
گرفته اما اعلام مواد، ارائه آنها به وزارت صنعت، معدن و تجارت و در نهایت تخصیص 

ارز زمانبر است.

جهش قیمت مواد اولیه، مهمترین عامل التهاب در بازار پوشاک
»سومبات ‌هاکوپیان« مدیرعامل یک شرکت تولیدکننده پوشاک نیز به ایرنا گفت: با 
نوسان های ارزی ماه های گذشته، مشکلاتی در بخش های مختلف اقتصادی بروز کرد 

اما بخش پوشاک کمتر از این تغییرات متاثر شد.
به گفته وی، مهمترین مشکل بخش پوشاک در ماه های گذشته، تامین ارز برای واردات 
مواد اولیه بود اما از روزهای گذشته و با دستور وزیر صنعت مبنی بر انتقال اولویت 

تخصیص ارز این مواد از گروه سه به گروه 2 بتدریج این مشکل حل می شود.
هاکوپیان ابراز امیدواری کرد که این دستور در کمترین زمان ممکن اجرایی شود زیرا 
نوسان های ارزی، افزایش کمتر از 10 درصدی در قیمت پوشاک به وجود آورد، اما 
تاثیر اصلی آن در جهش قیمت مواد اولیه بود. این فعال تولیدی یادآور شد: در حدود 
سه سال گذشته و با استفاده از فرصت پیش آمده در پسابرجام، به روز رسانی مناسبی 
در کارخانجات و فناوری های روز صنعت پوشاک کشور شاهد بودیم و سرمایه گذاری 
مناسبی به انجام رسید. هاکوپیان اظهار داشت: بیشتر کارخانجات پوشاک با کمتر از 
نیمی از ظرفیت خود فعالند و در صورت دست یافتن به ظرفیت واقعی، علاوه بر تامین 
نیازهای داخلی می توان اشتغال را در این بخش به بیش از 2 برابر افزایش داد و برای 

صادرات تولیدات نیز گام های اساسی برداشت. وی ابراز امیدواری کرد با توجه بیشتر به 
این صنعت و رفع مشکلات، از تهدید پیش آمده تحریم ها بتوان یک فرصت برای تامین 

نیازهای داخلی و اشتغالزایی ساخت.

صنعت پوشاک نیازمند 1/5 میلیارد دلار ارز
»اکبر رضائیان« عضو هیات ‌موسس انجمن صنایع پوشاک نیز در گفت و گو با ایرنا 
اظهار داشت: مشکل اصلی صنعت پوشاک کشور در سال های گذشته، مشتری و بازار 
محور نبودن آن بوده است. به گفته این مقام صنفی، تولیدکنندگان ایرانی در سال های 
گذشته به سلیقه خود تولید کرده اند و باید به رفع این نقیصه پرداخت. وی به کمبود 
مواد اولیه اشاره کرد و گفت: مشکلاتی که از آغاز امسال در اقتصاد کشور به وجود آمده، 
واحدهای تولیدی را به سمت تعطیلی و کار کردن با ظرفیت پایین سوق داده 
است.  رضائیان خاطرنشان کرد: انتقال مواد اولیه پوشاک از گروه سوم دریافت 
ارز رسمی به گروه دوم که در روزهای اخیر عملیاتی شده، در صورت تامین به 
موقع ارز می تواند از بار مشکلات این صنعت بکاهد. وی ادامه داد: تولید پوشاک 
در کشور سالیانه نیازمند سه میلیارد دلار مواد اولیه است که نیمی از آن در داخل 
تامین شده و نیمی دیگر از خارج فراهم می شود. عضو هیات ‌موسس انجمن 
صنایع پوشاک تاکید کرد: واحدهای مختلف تولیدکننده، درخواست های خود را 

برای دریافت ارز ارائه داده اند، اما تاکنون ارزی دریافت نشده است.

تخصیص ارز به فعالان اهلیت دار
مدیرکل طرح ها و تامین مالی وزارت صنعت، معدن و تجارت نیز در این باره 
به ایرنا گفت: اکنون در رشته های مختلف تولیدی، کمبود مواد اولیه به دلیل 
تامین نشدن ارز یا نوسان های ارزی وجود دارد، اما این طور نیست که وضعیت 
یک بخش حادتر از دیگر بخش ها باشد.  »افشار فتح اللهی« افزود: برنامه ریزی 
برای ایجاد شرایط مناسب برای دریافت ارز به تولیدکنندگان واقعی، خلایی در 
این زمینه به وجود آورده است اما در روزهای اخیر و با انجام هماهنگی ها، همه 
تولیدکنندگانی که نیاز به ثبت سفارش دارند با تایید دفاتر تخصصی وزارتخانه 
نیازسنجی و اهلیت سنجی می شوند. وی خاطرنشان کرد: بتدریج و با انجام یک 
برنامه زمان بندی، کاستی های موجود پوشش داده می شود. فتح اللهی در پاسخ به در 
پیش بودن دور تازه تحریم های اقتصادی و لزوم تخصیص هرچه سریعتر ارز برای تامین 
مواد اولیه مورد نیاز، تاکید کرد: نمی توان در یک مقطع زمانی، برای خرید مواد اولیه 
فشار آورد و آن را انبار کرد زیرا هم بازار از کشش لازم برخوردار نیست و هم قرار نیست 
تامین مواد اولیه از همه کشورهای طرف معامله با ایران به مخاطره بیفتد. وی بیان داشت: 
با آغاز تحریم ها، ممکن است در مقوله نقل و انتقال پولی و مالی در سطح بین الملل، 
مشکلاتی بروز کند که دولت با سیاست های خود به دنبال حداقل کردن این مخاطرات 
است.  این مقام مسئول وزارت صنعت، معدن و تجارت یادآور شد: منطقی نیست که 
با نگاه نگرانی و دلواپسی به آینده بخواهیم حجم بالایی از مواد اولیه را انبار کنیم، زیرا 
تاریخ مصرف داشته و مشکلات نگهداری دارند. وی خاطرنشان کرد: اکنون تامین مواد 
اولیه مصرفی صنعت پوشاک باید در اولویت باشد و با تغییر اولویت تامین ارز این صنعت 
از گروه سوم به گروه دوم، با سهولت بیشتری به انجام خواهد رسید. پیش از این »صادق 
نجفی« معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت به ایرنا گفته بود: اکنون سرانه مصرف پوشاک 
کشور فقط 89 سنتِ دلار است که اگر بتوانیم مطابق برنامه ریزی ها آن را به 40 دلار 
افزایش دهیم، 360 هزار شغل جدید ایجاد می شود.  وی بیان داشت: طرح پوشاک یکی 
از طرح های 9 گانه هماهنگ شده بین وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان برنامه 
و بودجه کشور است که در پنج استان اردبیل، چهارمحل و بختیاری، کرمانشاه، گیلان و 
همدان و 20 روستا از هر استان اجرا می شود.  برای پشتیبان این تولیدات، شرکتی به 
نام شرکت توسعه کارآفرینی پوشاک ایرانیان تاسیس شده و مبالغ مربوط به هر استان 

نیز تخصیص یافته است.
به گفته مسئولان، در این طرح از شرکت پوشاک اسپانیایی »زارا« الگوبرداری شده 
است و کارگاه های روستایی نیز با مشارکت یک شرکت بنام ایرانی طراحی می شود.

ساماندهی واردات و صادرات و حمایت از خودکفایی در تولید کالاها از بندهای سیاست 
های اقتصاد مقاومتی است که در سال 1392 ابلاغ شد.


